



## Comunicat de presă la final de proiect

Proiectul Erasmus+ KA2 „**Multilingualism and Green, Involved Citizens-MaGIC**” cu nr. de referință 2022-2-RO01-KA210-SCH-000098090, de tipul Parteneriat la scară mică, a atins **punctul culminant** al călătoriei sale educaționale, desfășurată în perioada 12 februarie – 11 decembrie 2023.

Sub **coordonarea** Școlii Gimnaziale „Al. I. Cuza” Podu Iloaiei, România, și având ca partener Agrupamento de Escolas Padre João Rodrigues de Sernancelhe, Portugalia, proiectul a beneficiat de o **finanțare** de 30.000 de euro.

Experiența MaGIC(ă) a adunat **16 elevi și 8 profesori** din cele 2 țări partenere într-o experiență transnațională. Această inițiativă a avut ca obiectiv dezvoltarea **competențelor ecologice, lingvistice și digitale** ale elevilor, consolidând în același timp capacitatea școlilor partenere de a **coopera la nivel european** și de a crea un **mediu educațional deschis, creativ, multilingv și incluziv** pentru elevi.

Proiectul a inclus o **mobilitate virtuală** de management în luna martie, oferind o pregătire eficientă pentru cele **două mobilități transnaționale** care au urmat, în România în luna aprilie și în Portugalia în luna mai. Implicarea a câte **3 elevi** din fiecare țară din **categoriile dezavantajate** a accentuat angajamentul nostru pentru o **educație incluzivă**. Cele două mobilități transnaționale au adus împreună tineri din medii diverse, consolidând legăturile interculturale și promovând învățarea activă.

Proiectul a inclus de asemenea un **proiect eTwinning paralel**, în care atelierele despre benzi desenate, activitățile în cadrul Erasmus Days, Ziua Europei, Ziua Europeană a Limbilor, Ziua Toleranței etc., au fost desfășurate cu entuziasm de către participanți, oferind așadar elevilor oportunitatea de a se implica în diverse activități legate de ecologie, benzi desenate și promovarea toleranței, contribuind la **îmbogățirea experienței** lor. Proiectul eTwinning desfășurat în paralel a adus și o importantă **dimensiune digitală** proiectului nostru Erasmus+.

Prin crearea unei **benzi desenate** cu tematică ecologică în parteneriat româno-portughez, elevii au transformat ideile în expresie artistică, promovând **conștientizarea asupra mediului** într-un mod inovator. Prin **diseminarea acestui produs** dorim să contribuim la construirea unui **mediu educațional mai bogat și mai diversificat**, la

facilitarea **schimbului de idei** și promovarea educației pentru mediu și a conștientizării ecologice în rândul elevilor și comunităților școlare. Banda desenată scrisă de elevi în **engleză și franceză**, este **accesibilă online** aici: <https://erasmusmagic.my.canva.site/>

**Profesorii** de Limba engleză și Limba franceză implicați în proiect au făcut **schimb de experiențe și practici**, au adoptat **metode inovative și incluzive** de predare a limbilor străine, culminând în crearea unui **ghid de bune practici în predarea limbilor străine** cu ajutorul benzilor desenate, al altor resurse media și instrumente digitale **disponibil online inclusiv pentru descărcare** aici: <https://online.fliphtml5.com/zogtf/zuoe/>

Dorim ca ghidul să poată servi ca **sursă de idei și metode inovatoare** pentru profesorii de limbi străine, oferindu-le **modalități creative** de a aborda predarea limbilor într-un mod mai captivant și relevant.

**Limbile de lucru** au fost un **element unificator**, combinând engleza și franceza într-un efort comun de înțelegere și comunicare între elevii și profesorii din cele două țări.

Pe **pagina noastră de Facebook** dedicată proiectului, am împărtășit poze, jurnalele mobilităților și descrieri detaliate ale fiecărei activități, oferind comunității noastre școlare și publicului larg o fereastră virtuală către experiența noastră educativă. Jurnalele mobilităților și testimonialele video **povestea proiectului nostru** în fața publicului și poate fi **consultată** aici :

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100092039114021>

**Alte resurse create** în cadrul proiectului pot fi consultate pe acest Padlet: <https://padlet.com/pricopeioana/quizzes-games-and-other-results-of-the-erasmus-project-multi-6fla0a9ljhamw0nm>

În urma a **10 luni de colaborare intensă**, suntem mândri să afirmăm că proiectul **și-a atins obiectivele** propuse, contribuind la **dezvoltarea durabilă, interculturală și lingvistică a elevilor și a cadrelor didactice** implicate. **Feedback-ul** colectat de la elevii participanți ne întărește afirmația.

Cu acest comunicat, **mulțumim tuturor** celor implicați - elevi, profesori, părinți, parteneri și comunitate locală - pentru contribuția lor esențială la succesul proiectului „Multilingualism and Green, Involved Citizens-MaGIC”. Acesta reprezintă nu doar o **realizare educațională**, ci și un **angajament continuu față de valorile europene** și dezvoltarea durabilă, un început nou pentru elevii noștri, deschiși către lume și pregătiți să devină cetățeni implicați și responsabili.

Pentru mai multe informații, vă invităm să vizitați **paginile web** ale instituțiilor partenere sau să ne contactați direct.



<https://aic-poduiloaiei.ro/proiect-erasmus-ka2-multilingualism-and-green-involved-citizens-magic>



agrupamento de escolas  
padre joão rodrigues

sernancelhe <https://www.aesernancelhe.pt>

Coordonator proiect,  
Prof. Pricope-Damian Cristina